

内部资料
注意保存

平顶山学院学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育 简 报

第 39 期

党委宣传部

二〇二三年五月二十四日

平顶山学院马拉加工程学院揭牌

5月24日上午,我校与西班牙马拉加大学合办的平顶山学院马拉加工程学院在中心会议室举行揭牌仪式。河南省教育厅二级巡视员徐恒振,平顶山市副市长史晓天,市政府副秘书长张昌升,西班牙马拉加大学校长特别代表何塞·安东尼奥先生,平顶山市教育体育局党组书记、局长孙洪涛,我校党委书记华小鹏,校长郭秋平,党委副书记田建伟,纪委书记张高峰,副校长程永华、于长立、侯延民、米立伟出席会议,学校各职能部门及马拉加工程学院相关负责同志和学生代表参加会议。会议由副校长于长立主持。

田建伟首先宣读了《教育部关于同意设立平顶山学院马拉加工程学院的函》、《平顶山学院成立马拉加工程学院的通知》和《平顶山学院成立中共平顶山学院马拉加工程学院委员会的通知》。

华小鹏在致辞中表示，平顶山学院马拉加工程学院的成立，是平顶山学院贯彻落实“一带一路”教育行动计划，以实际行动向中西建交 50 周年献礼的一件大事、一件喜事。他指出，近年来，学校坚持开放办学，聚焦国家“一带一路”建设需求，广泛开展国际交流与合作，初步形成了以西班牙语中心为依托，以中外合作办学为支撑，以服务人才培养为抓手，以“雅乐文化、龙狮文化、中原古陶瓷文化”为国际交流与文化传承特色品牌项目的国际化工作格局。学校将以此为契机，充分利用双方资源优势，全面落实立德树人根本任务，努力培养具有国际视野的复合型人才。今后，学校将加大投入，完善支持措施，打造特色优势，努力把马拉加工程学院打造成为中西合作办学机构的标杆，为服务区域经济社会发展、中外人文交流、“一带一路”建设做出平顶山学院应有的贡献！

西班牙驻华大使馆教育参赞玛丽亚·路易莎女士向揭牌仪式发来贺信，对跨国高校间的成功合作表示衷心祝贺和诚挚问候。她在贺信中指出平顶山学院马拉加工程学院的成立，标志着马拉加大学与平顶山学院之间更深层次合作的开始，将有利于加深中西两国文化的交流与理解，同时也将为两所大学的师生提供更多交流机会，从而加强两所高校间良好的关系。

西班牙马拉加大学副校长埃内斯托·桑切斯先生以视频方式向揭牌仪式表达祝贺。他指出，马拉加大学与平顶山学院的合作由来已久，马拉加工程学院的成立就是密切合作的体现，马拉加大学将一如既往的支持两校在各个层面开展合作，并期待有更多的师生加入到两校间的合作中来。他表示，中西两国都是文明古国，文化底蕴深厚，文明相互吸引，人民彼此

欣赏，双方友好源远流长，教育是连接西班牙和中国的桥梁，马拉加工程学院的成立将进一步推进中西两校、两国间人民的交流了解。

史晓天代表平顶山市委、市政府对平顶山学院马拉加工程学院的成立表示热烈的祝贺！她指出，平顶山学院与马拉加大学合作成立马拉加工程学院，是坚持开放办学，推进“一带一路”的教育行动，是助力平顶山市加强国际教育交流合作，增进中外人文交流，培育引进多样化优秀人才的重要举措。希望平顶山学院以此为契机，把牢方向、厚植优势、敢为人先、勇攀高峰，持续提升办学水平，促进产学研用深度融合，努力在对外交流、人才培养、服务地方发展等方面办出特色，走出新路，为全面建设社会主义现代化新征程，奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章，贡献智慧和力量。同时，平顶山市政府将一如既往的关心支持学院发展，全力营造良好的办学外部环境。

徐恒振在致辞中代表河南省教育厅就马拉加工程学院的成立向西班牙马拉加大学和平顶山学院表示热烈的祝贺！他希望平顶山学院能够以马拉加工程学院为契机，应时而动，顺势而为，趁势而上，把马拉加工程学院打造为国际化应用型人才培养基地、新时代中西人文交流品牌，为学校建设河南省国际化特色高校提供有力支撑。就办好马拉加工程学院，他提出三点建议。一要坚持党的领导，确保社会主义办学方向；二要强化西语特色，做好国别与区域研究；三是要发挥辐射影响，赋能学校高质量发展。通过学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，学思想、强党性、重实践、建新功，推动马拉加工程学院与全省中外合作办学和教育对外开放事业同频共振，主动发挥桥梁纽带作用，培养具有国际视野的复合型人才，为确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南贡献平顶山学院力量，为谱写中原更加出彩的绚丽篇章做出新的更大贡献！

随后，在中心会议室现场热烈的掌声下，校长郭秋平和何塞·安东尼奥先生共同为平顶山学院马拉加工程学院揭牌。仪式结束后，与会领导和嘉宾一同参观了平顶山学院马拉加工程学院教学设施和场地。

据悉，马拉加工程学院是经教育部函复批准的，由平顶山学院和西班牙马拉加大学合作设立的国内首家和西班牙高校合作的非独立法人中外合作办学机构。平顶山学院马拉加工程学院开展本科学历教育，开设有电子信息工程、通信工程、软件工程、电气工程及其自动化、物联网工程5个本科专业。办学总规模为1200人，每专业每年招收60人，均纳入国家统招，在平顶山学院招生计划内统筹安排，修业合格者，同时颁发中方本科毕业证、学士学位证以及外方学士学位证。

报：中共河南省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二十七巡回指导组

送：校领导

发：各基层党委、党总支负责人
